

中時電子報

玉山腳下濁水溪畔 水里商工辦學均衡卓越

2017年11月15日 22:17 沈揮勝



強調國際觀，國立水里商工與多個國家有交換學生，並舉辦交流活動。（水里商工提供）



國立水里商工著名的「玉山研究社」，培養學子的韌性、毅力、視野與對在地的認同感。
(水里商工提供)

位於玉山腳下、濁水溪畔的國立水里商工，1996年創校招生、邁入22年，設有資料處理、餐飲管理、觀光事業、餐飲服務（特教班）、電機、資訊、餐飲技術、應用外語科日文組及普通科、體育班和進修部，各方表現精采卓越。

經創校長陳慶田，及林玉芬、洪明財、劉丙燈等歷任校長與全體師生的努力耕耘，校務評鑑成績一等，獲教育部優質認證。該校以多元智能理論為基礎，辦理多元活動和競賽，創造孩子成功機會，培育教養與競爭力兼備的學生為目標，無論在知識、技能及品德陶冶，都有絕佳表現。

特別是提升人文藝術素養的藝文活動、多走山路、不沉迷網路的玉山研究社、划船輕艇國手搖籃的體育班、開拓國際視野的國際交換學生及赴日教育旅行、關懷弱勢族群的社會服務志工、協助學生安心就學的輔導方案，向為該校聚焦亮點。

水里商工地處偏鄉，社會資源相對不足，且深受少子化衝擊。所幸辦學成果深受社區家長肯定，近年新生報到率約9成，學生數常態維持在千人以上。

划船、輕艇和龍舟競賽表現最是讓人驚豔！學子代表國家參加 4 屆奧運、3 屆亞運、2 屆東亞運共獲 4 銀 1 銅；另參加 10 多屆亞青和亞錦賽，表現更亮眼。最近連獲全國中等學校划船錦標賽高男及高女組團體組雙料冠軍、2017 年亞洲輕艇激流錦標賽金牌。

水商重視專業、學業及品格均衡發展，玉山研究社強化孩子對家鄉的認同感，也透過挑戰高山培養韌性毅力。校長劉丙燈表示，秘書洪春成為玉山美術獎全國賽首獎得主，推動藝術不遺餘力；學子允文允武，表現精采卓越！